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1  Woord vooraf
 
Dit jaar, 2022, was een verenigingsjaar, waarin voor het derde jaar het verenigingsleven te lijden had van de corona crisis die de wereld trof. Maar in maart konden we toch weer onze eerste verenigingsavond houden. Daarna lag het bezoek aan de verenigingsavonden weer op het oude peil, van voor de corona-perikelen. Over die avonden verderop meer.
Het slechte nieuws over het afgelopen jaar was wel dat we vier trouwe leden verloren. Op 4 april overleed Stef Macrander PA0SJM. In mei kregen we overlijdensberichten van Jan van der Groep PA5GR en van Frans Lindeman PA1FR. En op 15 oktober overleed Wim Groenenberg PA3HAA. De afdeling kreeg daar steeds bericht van via extra Nieuwsbrieven. We zijn bedroefd over deze verliezen en leven mee met de familie.
De oorlog in Oekraïne begon op 24 februari en werpt een sombere schaduw over dit jaar. Contesten werden afgeblazen en sommigen willen niet meer met Russische amateurs een verbinding maken. Ook dat speelde in de afdeling.
Actief waren leden van de afdeling in tal van contesten, in de Veron club-competitie eindigden we dit jaar op de tweede plaats, vlak achter nummer één, Kennemerland, die we daar van harte mee feliciteren. Zeker is dit mooie resultaat voor Waterland gevolg van het feit dat onze eigen Gert PA3AAV de contest-kampioen van de Nederlandse zendamateurs is als het gaat om het aantal QSO’s. Zie verderop in dit Jaarverslag.
We kregen van de club support actie dit najaar van de RABO bank afdeling Waterland een geldelijke bijdrage van €77,65. Dat was minder dan andere jaren, misschien door een wat andere manier van het uitbrengen van stemmen; toch fijn om zomaar geld te krijgen.
We waren erbij op de Veron ledenraad in Gorcum in april, voor het eerst weer in het echt en niet via zoom. En ook waren we bij de regiovergadering van Noord-Holland in november. Verslagen zijn te vinden op de website van de afdeling, www.veronwaterland.nl
 
 
Bernard Kruithof PD4BER, secretaris afdeling Waterland van de Veron A56
 
 
 
 
 
2  Namens de voorzitter, van de secretaris
 
Gelukkig konden we dit jaar na een moeizaam begin met zoomvergaderingen in plaats van een Nieuwjaarsbijeenkomst, op 10 januari en een algemene ledenvergadering-via-zoom op 7 februari toch ook weer echt bijeenkomen in ons vertrouwde lokaal van de Hengelsportvereniging aan de Vrouwenzandstraat 157 in Purmerend. En we hoefden de QSL-kaarten niet meer voorzichtig in de bus te gooien bij de QSL-manager, maar ze gewoon weer afgeven en krijgen. Op maandag 7 maart was het zover en het was een mooie enthousiaste samenkomst met onderling QSO en een verkoping. Al lang geleden was het dat we dat konden doen. De maand erop was het alweer heel gewoon geworden; Jan Hoek PA0JHN vertelde op 4 april over hoe vroeger vossenjachten werden gehouden in Waterland, met veel foto’s die tot nostalgische overpeinzingen leiden. 
Maandag 2 mei kwam Gidi Verheijen PA0EJM vertellen over de geschiedenis van de radio en de radio-omroep. Het was een mooie avond.
En voor de zomervakantie kwamen we nog een keer bij elkaar op 13 juni, waarin het thema van het onderling QSO was: Show & Tell, dingen die we zelf hadden gemaakt, of gekocht en daar enthousiast over waren.
Op 5 september stond de bijeenkomst in het kader van EMC, onze eigen Gert PA3AAV had daarover een cursus gevolgd (met Bert PA5BM) en kwam ons daarover vertellen.  
Op 3 oktober kwam Jos Disselhorst PA3ACJ met een lezing over het ontwerpen van filters en het gebruik van spectrtum analyzers.
Onze eigen André Heijm PA3HGP had heel lang bij DRAKA in de de draad en kabel-vervaardiging gewerkt en liet daar mooie beelden en films over zien op 7 november. En ter afsluiting van het jaar 2022 kwam Kier Heeck op 12 december met een diepgravende voordracht over de Smith kaart.
Meestal komen er zo’n vijftien tot twintig leden naar onze clubavonden. Dat is lang geen slechte opkomst.
 
 
 
 
3  Bestuur 2022
 
Het bestuur in 2022 was als volgt samengesteld: 
 
Nico van der Bijl, PA0MIR: voorzitter
Bernard Kruithof, PD4BER: secretaris en ledenadministratie  
Pim Eijlander, PA5PEX: penningmeester
Jan Beijer, PE2ELS: materialen
Gert Meinen, PA3AAV: lid, tevens webmaster van de afdelings-website www.veronwaterland.nl
 
Naast deze bestuursfuncties worden nog drie belangrijke functies binnen de club vervuld:
Menno Putman, PE1LDZ: redacteur van onze maandelijkse elektronische convo, alias Nieuwsbrief. 
Erwin Kleis, PA3BLS: QSL-manager.
Nico van der Bijl, PA0MIR: verzorging van de leesmap en het bijhouden van de PF9A cup stand.
 
4  Ledenbestand
   
Het VAS (Veron Administratie Systeem) meldt: in 2022 sluiten we het jaar af met 69 leden. Hartelijk welkom aan de nieuwe leden! Ons ledental stond eind 2018 op 66,  eind december 2019 op 67, eind 2020 op 69, in 2021 70. We verloren vier leden, die het afgelopen jaar zijn overleden.
 
Bijna de helft van onze leden, 32, woont in Purmerend, maar verder zijn we verspreid over heel Waterland en soms zelfs daarbuiten. Volendam telt negen leden, in de Beemster zijn zeven leden, Edam heeft er vier, net als Monnickendam; Oosthuizen en Amsterdam twee. In Hoorn, Leidschendam, Landsmeer, Zaandam, Diemen, Broek in Waterland, Medemblik, Wormer en tenslotte Ilpendam (uw secretaris) hebben we in elke plaats één lid. 
Van alle 69 leden is meer dan 90% man, we hebben zes vrouwelijke leden. 
En dan nog de leeftijd van onze leden. Van 35 staat de geboortedatum in het systeem, dus het hierna volgende is een indicatie, meer niet. Van de generatie geboren tussen 1930 en 1939 zijn er twee leden, tussen 1940 en 1949 werden negen leden geboren. Van 1950-1959 tellen we acht leden; van 1960-1969 twaalf leden, en tenslotte zijn vijf leden geboren tussen 1970 en 1979. Maar misschien hebben we wel leden die van 1980 of daarna zijn. Bij gebrek aan gegevens weten we dat niet.
 
 
 
 
 
 
5 Verslag Nieuwsbrief 2022
 
De digitale Nieuwsbrief van de afdeling Waterland A-56 telt momenteel 99 ontvangers en kwam in 2022 11 X keer uit. Alleen februari moest ik verstek laten gaan door overlijden van een naast familielid. Naast deze 11 uitgaven van de Nieuwsbrief zijn er 2 extra Nieuwsbrieven verschenen wegens het overlijden van leden van onze afdeling. Deze extra Nieuwsbrieven moesten ruim eerder verzonden worden dan de reguliere Nieuwsbrief i.v.m. mededelingen rond de uitvaartplechtigheid. Daar kan je, om voor de hand liggende redenen, nu eenmaal niet weken over heen laten gaan totdat de volgende maandelijkse Nieuwsbrief verschijnt. De meeste ontvangers van de Nieuwsbrief zijn leden van de afdeling Waterland en daar buiten nog een aantal belangstellenden die contacten hebben binnen onze afdeling en de ontwikkelingen bij de afdeling Waterland willen volgen.
Over kopij heb ik niet zo te klagen al was op dit gebied het overlijden van Stef, PA0SJM, als vaste, bijna maandelijkse, kopij leverancier een groot gemis voor de inhoud van de Nieuwsbrief. Het is jammer dat zijn kennis en kundigheid van het zendamateurisme niet meer tot uitdrukking komen in zijn goed doortimmerde stukken voor de Nieuwsbrief. Helaas, “even aan Stef vragen….” Is er niet meer bij. Gelukkig zijn er inmiddels andere leden bijgekomen die interessante onderwerpen voor onze afdeling in de Nieuwsbrief belichten. Afgezien van deze kopij van leden die goed hebben begrepen dat de Nieuwsbrief voor en door leden gemaakt wordt komt ook de nodige kopij uit Veron verenigingsmededelingen, nieuwsbrieven en convo’s van andere Nederlandse afdelingen alsmede uit de bladen en digitale publicaties van zendamateurverenigingen uit andere landen. Niet te vergeten zijn ook de maandelijkse bijdragen over de activiteiten in onze afdeling, regio of landelijk door onze secretaris Bernard Kruithof, PD4BER.
Voor mij elke maand of vaker door omstandigheden, een klus om e.e.a. samen te stellen. Soms ook wel knijpen of er voldoende kopij is maar dat heeft zich tot nog toe altijd opgelost. Het lukt mij nog steeds om de Nieuwsbrief voor de aanvang van de nieuwe maand te verzenden en dat wil ik graag zo houden, met enige mitsen en maren die ik hierbij nog maar eens herhaal:
-Sluitingsdatum voor kopij 3 dagen voor het eind van de maand i.v.m. de verwerking 
-Kopij in Word formaat of verwerkbare PDF (geen voor verwerking geblokkeerde tekst) en 
 foto’s / afbeeldingen graag in JPEG
-In geval van calamiteiten zoals overlijden, zie eerdere tekst, gaat er een extra Nieuwsbrief uit. Alle andere zaken verschijnen in de regulier Nieuwsbrief aan het begin van de maand.
-De Nieuwsbrief is voor en door onze leden samengesteld. Zie het als een schrijverscollectief met een hoofdredacteur.
Als laatste wil ik een ieder bedanken voor zijn of haar bijdrage gedurende het afgelopen jaar en allen een goed en bovenal gezond 2023 wensen!
73, Menno, PE1LDZ
 
 
 
6	De website
 
De website veronwaterland.nl is als steeds een belangrijke bron van  informatie en communicatie voor de afdeling. Beheerder ervan is Gert PA3AAV.
 
  7	De leesmap
 
De leesmap wordt elke veertien dagen samengesteld door Nico PA0MIR; steeds vier interessante bladen uit binnen- en vooral buitenland komen zo binnen het bereik van de plm. vijftien deelnemers, voor het luttele bedrag van Euro 27,50 per jaar. Uiteraard zijn nieuwe deelnemers zeer welkom, laat het weten! PA0MIR@veron.nl
  8	Waterland Award en Waterland Cup
Uitslag volgt later
  
 
9   	Afdelingscompetitie 2022
 
De contestcompetitie over 2022 is voor onze afdeling goed geslaagd, wij zijn geëindigd op de tweede plaats. Vorig jaar was dat nog de derde plaats. Gedurende het jaar hebben we lang bovenaan gestaan maar we zijn op het laatst toch nog ingehaald door afd. Kennemerland. Er waren 14 deelnemers die allemaal hun best hebben gedaan. Wel zijn er door de oorlog in Oekraïne een aantal contesten uitgevallen door afgelasting. Hieronder onze score.
Door problemen met het beheer van de VERON website waar de score kan worden opgegeven  zijn mogelijk niet alle door ons gemaakte punten goed aangekomen.  
De puntentelling; 1 punt per 25 QSO’s voor de eerste 100  en boven de 100 QSO’s 1 punt per 50 QSO’s, het is dus altijd voordelig om als je meedoet aan een contest om minimaal honderd QSO’s te maken. Dit lijkt veel maar valt best mee, als je vaker meedoet krijg je meer ervaring en zal je merken dat het je gemakkelijker afgaat en dat je na verloop van tijd veel minder tijd nodig hebt om er 100 te maken. Bovendien helpt het de afdelingsscore, reken maar uit als we allemaal een keer in de maand in een contest 100 QSO’s meer hadden gemaakt dan we nu hebben gedaan dan hadden we 14 x 4 x 12 = 672 punten meer gehad en waren we dik bovenaan geëindigd en was Kennemerland verpletterend verslagen. Ook hier geldt: “eendracht maakt macht”, Dus probeer allemaal wat vaker mee te doen, zoek een contest uit met veel activiteit op de banden  waar jouw antennes goed werken  en waarin je dus goed kunt scoren en doe mee. De propagatie wordt beter op de hogere HF banden naarmate we naar het maximum van de zonnevlekkencyclus gaan dus houdt deze goed in de gaten. Vooral 10m kan ongekende resultaten opleveren met beperkte antennes in het maximum van de cyclus.
Het belangrijkste is: maak het jezelf gemakkelijk en zorg dat je er plezier in hebt.       
Gert,  PA3AAV
  10 	 Waterlandronde
Elke vrijdagavond het hele jaar door start om 21 uur op 145.350 MHz de Waterlandronde, met tussen de tien en vijftien deelnemers per avond – een gezellig rondje. We betreuren het verlies van onze aimabele rondeleider Frans Lindeman PA1FR. Zijn warme stem zullen we zeer missen. Evert-Jan PE1FWM, Nico PA0MIR en André PA3HGP zijn om beurten rondeleider, en gelukkig was Eline PH4E bereid om ook aan te treden als rondeleider. Luister en meld je in !
 
 
 
11 De QSL-manager
 
 2022 het jaar dat wij eindelijk weer terug gingen naar het normaal. Al was het normaal nog niet helemaal terug, toch konden wij eindelijk weer samen komen. De qsl loopt ook weer, ik krijg elke maand rond de 20ste mijn kaarten van het qsl bureau. En ook dit jaar is de hoeveelheid  ontvangen/verzonden qsl kaarten aan het teruglopen. Dit komt mede onder de populariteit van LOTW en EQSL. Hoe deze qsl programma's werken kun je vinden in de link die hieronder staan. 
De qsl kaarten kunnen wanneer je de qsl avond niet uitkomt altijd bij mij thuis worden opgehaald wel even eerst een afspraak maken, Wens ik jullie allen een fijn jaar toe met veel mooie verbindingen en dat in een goede gezondheid.
 
Dan nog even wat website's waar het een en ander te vinden is.
 
Voor digitale verifiëring  zijn dit mogelijkheden
 
LOTW   http ://www.arrl.org/logbook-of-the-world
E-QSL  https://www.eqsl.cc/qslcard/Index.cfm
 
Voor de juiste landen behorende bij vreemde of speciale roepletters kan men ook http://www.qrz.com  raadplegen. Daar staat ook vaak de Qsl manager bij vermeld. Even registreren en een account aanmaken  en klaar.
 
Voor de actuele lijst van landen met en zonder qsl bureau kun je hier kijken
https://www.a63.org/activiteiten/dqb/no-buro.htm
http://www.iaru.org/qsl-bureaus.html
 
Voor het vinden van een qsl manager kun je deze site gebruiken 
http://www.ik3qar.it/manager/
 
Heb je moeilijkheden met de prefixen dan vind je hier een lijst
http://www.on4sh.be/ham/prefix.htm
 
Zijn er nog vragen dan kun je die stellen door een mailtje te sturen naar pa3bls@amsat.org.
 
Erwin PA3BLS
QSL manager   
 
 
12 Slotwoord
 
De afdeling Waterland kan ondanks corona en de narigheid in de wereld terugkijken op een actief 2022, dankzij de betrokkenheid van alle leden- en dat geeft hoop voor de toekomst van onze afdeling.
 
Dank aan allen, van de samensteller van dit jaarverslag,
 
Bernard Kruithof, secretaris van de afdeling Waterland van de Veron A56, PD4BER
Email PI4WLD@veron.nl


